
Vi, ki Imate še srce in ljubezen do dob
rega kmeta, opazujte, kako je žalosten njegov 
položaj, kako je burno in bedno njegove živ
ljenje, kako težko in mučno njegovo delo! 
Ubogi kmet . . . od vsega tega svojega trp
ljenja in dela ima le toliko zase, da se pre
živi in čestokrat s pomanjkanjem. Mar čuda, 
da vidimo dan za dnevom, kako kmet pro
pada, da propada pa tisti stan, ki je podlaga 
vseh stanov, ki je podlaga državi in ki pri
deluje živež drugim stanovom. In vendar — 
koliko mladeničev mora v Ameriko, ker doma 
ni zaslužka. Koliko posestev je zadolženih, 
kako mora kmet svoje izdelke voziti v mesto 
in tam prodati pod ceno oziroma brez dobička; 
celo večkrat se zgodi, da mora kmet prositi s 
klobukom v roki, da mu odkupijo blago; 
seveda ceno narekuje odjemalec. In zakaj je 
kroetski stan tako preziran in teptan, torej na 
robu (propada? Temu so krivi v prvi vrsti 
brezverci, oni namreč, Ki zaničujejo Kristu
sovo vero in ščujejo proti škofom in duhov
nem. Brezverci hočejo z eno besedo spraviti iz 
sveta krščansko ljubezen in pravičnost med 
ljudmi. Kjer pa ne vlada ljubezen in pravič
nost, tam gospodari krivica, izkoriščanje do 
krvi in rop. Da, roparji so oni, ki obogate z 
žulji ubogih in siromašnih kmetov. 

Brezverci so torej privedli kmeta do se
danjega neznosnega, nevzdržljivega žalostnega 
stanja. 

Kmet pa, ki je bil nekdaj gospodarsko 
močan in neodvisen od oderuhov in brezsrčnih 
pijavk, je zdaj že prozno zadolžen; nima 
zato več veselja do dela; s strahom gleda v 
pribodnjost in zato kliče na pomoč. Vi, ki 
imate še srca in krščansko ljubezen do 

Pomoč ubogemu kmetu. njega, pomagajte mu, ker naš kmet ni vendar 
že izgubjen. 

A, kako mu je pomagati ? če se ima dobro 
voljo pomagati bližnjemu, dobi se tudi vselej 
sredstvo zato, ker prav v tej zadevi so sredstva 
raznovrstna. 

Toda en sam človek ne more vsega sto
riti; pomagati mu morajo i drugi. Ako se 
hišo zida, glej, kako eden nosi kamenje, drugi 
malto itd. 

Tako je pri vsakem početju: eden dru
gemu mora pomagati. V edinosti pa je moč 
in napredek! Nasprotnika pa se je treba 
ogibati in ga ne poslušati; očiten nasprotnik 
je manj nevaren kakor lokav človek, ki se 
kaže zadovoljen in navdušen za dobro in ko
ristno stvar, a zahrbtno pa zvijačno meče po
lena onim, ki se s požrtvovalnostjo prizadevajo 
pomagati kmetu. 

Krščanski demokratje kličejo skupaj vse 
delavce in kmete pod Kristusovim praporjem, 
da °e tako združeni bojujejo za stanovsko 
zboljšanje. Krščanski demokratje se potegu
jejo za delavce in kmete, da zboljšajo njih 
gmotno stanje in da pribore pravo svobodo in 
veljavo v človeški družbi. In vse to se doseže 
na temelju katoliške vere. 

Krščanski demokratje imajo zato te be
sede na svojem praporju: BKmetjein delavci, 
združite in organizujte se, tu je vaša moč, tu 
se boste izobrazili in si drugega potrebnega 
priborili." Organizacija in izobrazba, evo 
vam prvo in uspešno pomoč, ki ima gotovo 
trajne posledice. Zares, pomanjkanje zadružne 
misli in pomanjkanje izobrazbe so glavni 
vzroki propifdanja našega kmeta. 

Da bi tf besede bile seme, iz kojega 
klije ljubezen in pravičnost do siromaka in 

sveta vnema pomagati kmetom in delavcem z 
organizacijo na temelju krščanskega demo 
kratizma! K r š č . d e m o k r a t . 


